

2022年NBA

中国篮球小子抱团冲击

■新快报记者 高京

再过一个星期,2022年NBA选秀大会(北京时间6月24日7时30分)就将在美国巴克莱中心举行。上一次有中国球员被选中,还是2016年的事情。经过5年多的沉寂,如今中国球员再次向美职联发起冲击。目前,曾凡博、余嘉豪、郭昊文等年轻一代正在美国向梦想冲刺。

自2018年12月周琦被休斯敦火箭队裁掉之日起,NBA已很久未见中国球员的身影,不知道这次几名年轻的小将能否得到命运的垂青。

目前,共有3名中国球员参加今年的NBA选秀,他们分别是曾凡博、余嘉豪和郭昊文。在这其中,曾凡博被选中的可能性最大。

曾凡博于2003年出生于哈尔滨,12岁时进入北京男篮三队接受专业篮球训练。作为北京队“雏鹰计划”的重点培养对象,曾凡博在2017年开启赴美留学之旅,并在美国打了三个赛季的高中联赛。

2019-2020赛季,曾凡博在温德米尔高中场均贡献15.5分、7.2个篮板2.6次盖帽和2.1次助攻数据,三分球的命中率达到47%,数据非常亮眼。

根据美国媒体给出的美国高中生排行榜,曾凡博被评为四星高中生。按照曾凡博团队的计划,他原本要去冈萨加大学征战NCAA,但因该大学的教练员人选发生变动,曾凡博选择转战发展联盟(G-league),并代表点燃队征战一系列比赛。

过去的一个赛季,曾凡博共代表点燃队出战了13场,场均出战21.8分钟,拿到5.8分和2.8个篮板。

根据团队的计划,曾凡博在选秀前将参加10-13家球队的试训。从目前已知的信息来看,各队对他的评价还是不错。有一段试训的视频显示,曾凡博在试训中连续在外线命中18个三分球。包括国王、步行者等队伍所在城市的媒体,都对这名中国球员进行了大篇幅的报道。

有数据显示,通过这一段时间的强化训练,曾凡博的肌肉上涨了约5.76公斤,同时体脂下降了4.5%,这些有助于他向NBA冲击。

在接受美国媒体采访时曾凡博显得信心十足:“作为射手我能命中投篮,我是一个很好的空间型四号位,会尽我所能场上完成所有任务,防守从一防到五,球场上所有事情我都可以做。”

从各方反馈的信息来看,曾凡博很有可能在第二轮的末端被选中。一旦如此,他也将随新球队参加夏季联赛和季前赛,以便能够进入队伍的大名单。

与曾凡博签约同一家经纪公司的,还有浙江队的余嘉豪。作为中国篮球名宿余乐平的儿子,余嘉豪在职业生涯第一个CBA赛季就摘得常规赛“最佳星锐球员”奖。前段时间,他在美国接受雄鹿、凯尔特人等队伍的试训,并传递出积极信号。

作为一名身高超过2.20米的内线,余嘉豪的确是参选大军中比较少见的类型,这一点有助于他被选中。但在能力和经验上,19岁的余嘉豪还是有所欠缺,期待这段在美国特训的日子能够帮助他提升更多,以便未来创造更多可能。

相对前两位选手,郭昊文征战CBA的时间较早,他在2018-2019赛季便已代表八一男篮出战。上赛季随上海队征战的他,场均拿到14.5分2.3个篮板和2.2次助攻。近期,郭昊文已参加了几支NBA球队的试训。不过平心而论,郭昊文的实力距离NBA还有一段距离。

除此之外,已在CBA证明自己的张镇麟,已过了选秀的年龄。但他目前已在美国特训,希望通过征战夏季联赛或季前赛的方式为自己争取到NBA打球的机会。辽宁男篮总经理李洪庆此前明确表态支持张镇麟冲击NBA:“只要有可能,俱乐部希望通过CBA的锤炼,让他尽快向NBA靠拢。”

在中国男篮处于低谷的今天,中国年轻人能够走出自己的“舒适区”,去挑战更多可能,这本身就值得肯定。或许在下个赛季,我们就能看到中国球员征战NBA的身影。



■VCG/图

焦点人物

姚明:一代中国球迷之回忆

中国球迷第一次切身感受NBA选秀,就是通过姚明。当年姚明被选中时,他正在北京参加国家队的集训。

那是2002年的6月26日,NBA选秀大会在纽约麦迪逊广场花园举行。姚明与他的父母,时任中国男篮主帅王非,担任翻译的篮球评论员徐济成出现在CNN驻京记者站的办公室里,这是NBA历史上唯一一次在海外为一个人开设分会场的选秀大会。

当时任NBA总裁的大卫·斯特恩宣布,拥有“状元签”的休斯敦火箭队选择姚明时,电视机前的“小巨人”与父母击掌庆祝,姚明的母亲方凤娣倍感欣慰地拍了拍儿子的大腿,这一瞬间成了永恒的经典。

随后,现场播放了姚明代表上

海队征战CBA的画面。有美国记者问姚明,成为“状元秀”对他意味着什么?姚明的回答非常简洁:新的开始,有一个全新的联赛等着我,有很多挑战和难题,我想最重要的是去学习这个东西,希望在不久的将来,我们国家的篮球水平能够有更大的提高。

正是姚明,把一代中国球迷带入了NBA的世界,让更多孩子爱上了篮球。

其实,很多美国球迷不太认可火箭队当时的选择。NBA名宿巴克利就表示:“如果我来选,我会选择卡农·巴特勒或者杰伊·威廉姆斯。”当他说这段话时,场下观众发出了一阵欢呼。

当然没过多久,巴克利也

为自己对姚明的轻视付出了代价,这其中的故事中国球迷也再熟悉不过了。



同场加映

金州勇士七夺NBA总冠军



据新华社电 16日,在2021-2022赛季美职篮总决赛第六场比赛中,金州勇士在客场以103:90战胜波士顿凯尔特人,从而以总比分4:2夺得总冠军。勇士当家球星库里当选职业生涯首个总决赛最有价值球员(FMVP)。

本场比赛移师凯尔特人主场进行。此役,勇士的库里得到34分、7个篮板和7次助攻,维金斯贡献18分、6个篮板和5

次助攻,普尔砍下15分。凯尔特人的布朗得到34分、7个篮板和3次助攻,霍福德取下19分、14个篮板,当家球星塔图姆仅得到13分,却送出5次失误。

“我们找到了夺得总冠军的方法。”库里赛后说,“这是冠军底蕴的一部分,我们的经验等等……我们用了10至11年的时间建造它。当你到了这个阶段,这意味着很多。”